

**Достопримечательности
Республики
Башкортостан**





Заповедник Шульган-Таш

Заповедник был создан в середине прошлого века и занимает территорию 22,5 тыс. га. Славится он обитающей в этих местах популяцией бурзянской пчелы, дающей знаменитый на всю страну мед. А еще одна его достопримечательность – Капова пещера протяженностью 3 км. В ее недрах были найдены уникальные наскальные рисунки животных, хижин, разных фигур и знаков. Выполнены они довольно реалистично при помощи охры, иногда и угля. Предполагают, что период из создания – XII-X тысячелетия до н. э.



Горы Шиханы

Шиханы представляют собой горную цепочку из четырех вершин, растянувшуюся на 20 км вдоль реки Белой. В глубокой древности на этом месте плескалось море, а горы были подводными рифами. До сих пор они сохранили в себе окаменевшие остатки кораллов, губок, водорослей, отпечатки моллюсков. Их возраст – около 300 миллионов лет. По сути, это настоящий геологический музей под открытым небом. Кроме того, флора в этой местности уникальна и содержит редкие виды растений.



Янгантау

Горящая гора – именно так переводится ее название. На ней расположены 5 точек, через которые на поверхность выходят горячие струи пара с температурой до $+150^{\circ}\text{C}$. Феномен горы пока необъясним, вулканическая деятельность здесь отсутствует. Поблизости находится источник с минеральной водой Кургазак. Расположенная в этих местах популярная здравница Янган-тау использует все природные богатства – пар, воды, грязи, сухой воздух для лечения целого ряда заболеваний.



Гора Иремель

Символ красоты и вторая по величине гора Южного Урала. Башкиры считают ее священной, раньше даже запрещено было на нее подниматься. Сейчас же тысячи туристов приезжают с целью покорить ее вершину. Для этого не нужны специальные навыки, хотя понадобится хорошая спортивная закалка — идти придется 14 км в гору и столько же назад. К тому же погода здесь очень переменчива – может начаться и дождь, и снег. С 2010 года на горе вступил в действие режим заповедной зоны.



Памятник Салавату Юлаеву

Грандиозный памятник национальному герою, поэту и сподвижнику Емельяна Пугачева создавался в течение 30 лет и был установлен в центре Уфы на берегу реки Белой в 1967 году. Это самая масштабная конная статуя во всей Европе. Ее вес — 40 тонн, а высота достигает 10 м. Изготовлен памятник из чугуна с бронзовым покрытием. Монумент служит визитной карточкой столицы республики и символом всего башкирского народа, стремящегося к независимости.



Озеро Банное

Самое глубоководное озеро республики, восхитительный памятник природы, популярное место отдыха у туристов. Название связано с легендой, согласно которой Емельян Пугачев перед боем устроил для своего войска в этой местности банный день. Находится озеро на Южном Урале в окружении красивых гор, вода в нем пресная и кристально прозрачная. Славится водоем богатой рыбалкой. Рядом расположен знаменитый горнолыжный курорт, санатории, лагеря, дома отдыха.



Мечеть Ляля-Тюльпан

Религиозный исламский центр Уфы, гордость местных жителей. Здание мечети было построено в конце прошлого столетия на берегу реки Белой. Ее минареты высотой более 50 м напоминают цветы тюльпаны один из символов мусульманского мира, знаменующий приход весны. Внутреннее убранство также достойно восхищения – цветные витражи, растительные орнаменты, мраморная облицовка, хрустальные люстры. В здании мечети открыто учебное заведение для мусульман – медресе.



Нугушское водохранилище

Одна из природных жемчужин Башкирии, входящая в состав национального парка с одноименным названием. Водохранилище, которое называют и озером, и морем, создано в середине прошлого столетия на реке Нугуш. Его длина – 25 км. Отличается оно кристально чистой водой удивительной синевы, живописными прибрежными горами и скалами, покрытыми лесом. Это популярная зона отдыха, где туристам предлагают всевозможные развлечения не хуже, чем на морских курортах.



Инзерские зубчатки

Горный хребет в верховьях реки Инзер – одно из самых удивительных по красоте мест на Южном Урале. Его длина около 10 км, максимальная высота — 1161 м. Особый интерес представляют вершины скал в виде зубцов на севере хребта, эти образования еще называют скальным цирком. Высота каменных зубов достигает 35 м, а форма некоторых из них настолько затейлива, что сложно поверить в их нерукотворность. Флора и фауна в этих краях богата и разнообразна.